

ACORD DE ÎNFRĂȚIRE ȘI COOPERARE

Inregistrare 28.953
din 25.11.2022

între
Instituția Publică Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie
„Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova,
și
Universitatea de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” din Timișoara, România

Având în vedere caracterul special al relațiilor dintre România și Republica Moldova, conferit de comunitatea de limbă, istorie, cultură și tradiții și în dorința consolidării relațiilor de prietenie și de cooperare în domeniul educației și sănătății, Rectorul Instituției Publice Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova, Profesorul Emil Ceban și Rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” din Timișoara, Profesorul Octavian Crețu, denumite în continuare „Părți”, au convenit deschiderea de noi posibilități pentru raporturile de colaborare în domenii de interes reciproc și întărirea legăturilor de prietenie între cele două instituții, după cum urmează:

Articolul 1 – Context și obiective

Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” din Republica Moldova și Universitatea de Medicină și Farmacie „Victor Babeș” din Timișoara, România, se declară instituții înfrățite. Părțile vor intensifica relațiile de colaborare în domeniile instruirii medicilor și farmaciștilor, științei și asistenței organizaționale și administrative folosind forme moderne de cooperare, în vederea punerii în valoare a celor două instituții, precum și accesarea programelor de finanțare lansate de Uniunea Europeană.

Articolul 2 – Domenii de cooperare

În baza principiilor cooperării bilaterale, a încrederii, egalității și avantajului reciproc, Părțile vor dezvolta relații de cooperare în următoarele direcții:

1. Organizarea comună a întrunirilor, seminarelor, conferințelor și simpoziunilor întru optimizarea relațiilor științifice între Părți și determinarea direcțiilor prioritare a parteneriatelor
2. Pregătirea și publicarea manualelor, ghidurilor, materialelor didactice comune
3. Ameliorarea schimbului de informații educaționale și metodologice
4. Favorizarea schimburilor de experiență dintre studenți, rezidenți, doctoranzi, profesori și medici în procesul de educație, cercetări științifice, metode moderne de diagnostic și tratament
5. Organizarea studiilor de doctorat în cotelă
6. Utilizarea noilor tehnologii în sfera de competență a Părților
7. Colaborare și schimb de experiență pe segmentul administrativ prin schimb regulat de delegații
8. Elaborare și dezvoltare de propuneri comune de proiecte pentru primirea granturilor de finanțare a cercetărilor, activităților didactice și dezvoltării instituționale
9. Alte domenii de cooperare convenite de Părți.

Articolul 3 – Modalități de cooperare

Potrivit competențelor de care dispun, Părțile vor asigura transferul eficient de informații și idei, prin intermediul vizitelor reciproce organizate prin delegații oficiale și specialiști în domeniile

convenite în prezentul Acord. Părțile vor sprijini dezvoltarea colaborării între subdiviziunile instituțiilor și desfășurarea activităților de cooperare și promovare a acestora.

Articolul 4 – Coordonarea activităților de cooperare

Fiecare parte va desemna un coordonator care să răspundă de implementarea eficientă a acestui Acord de Înfrățire. Coordonatorii desemnați de către Părți vor elabora un plan de implementare a proiectelor și programelor specifice domeniilor de cooperare asupra cărora au convenit și vor propune acțiuni suplimentare, care pot fi întreprinse de ambele Părți.

Articolul 5 – Aspecte financiare

Pentru a-și îndeplini obligațiile, părțile au convenit:

1. Toate evenimentele în cadrul prezentului acord, inclusiv călătoriile experților, vor fi efectuate folosind fondurile părților, la fel ca și fondurile oferite de programe internaționale și granturi.
2. Părțile vor menține contacte regulate ce țin de parteneriat, condițiile schimburilor, compoziția cantitativă și reprezentanții părților, numărul zilelor de ședere și obligațiile financiare reciproce.
3. Domeniul activităților va depinde de resursele financiare anuale disponibile.

Articolul 6 – Modificări, completări la Acord

Prezentul Acord de Înfrățire poate fi modificat sau completat de comun acord, la solicitarea scrisă a oricărei dintre Părți, urmând ca modificările sau completările să producă efecte de la data semnării.

Articolul 7 – Durată și denunțare

Prezentul Acord de Înfrățire produce efecte de la data semnării și se încheie pentru o perioadă nedeterminată. Oricare dintre Părți poate denunța prezentul Acord printr-o notificare scrisă adresată celeilalte Părți. Denunțarea produce efecte de la data primirii notificării scrise. Încetarea prezentului Acord nu va afecta punerea în aplicare a programelor și proiectelor demarate în perioada de valabilitate a acestuia, cu excepția cazului în care s-a convenit altfel între Părți.

Orice diferend apărut cu privire la interpretarea sau aplicarea prezentului Acord se va soluționa amiabil de către Părți, pe calea negocierilor directe.

Semnat la Chișinău, în data de 12.12.2022, în două exemplare originale, ambele în limba română.

din partea Universității de Stat de
Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”
din Republica Moldova


Emil Ceban, Profesor universitar,

Rector

din partea Universității de Medicină
și Farmacie „Victor Babeș” din
Timișoara, România


Octavian Crețu, Profesor universitar,

Rector